

把脉宏观经济 共绘商贸蓝图

2014经济形势与对策暨现代商贸物流（菏泽）座谈会隆重举行



2013年11月9日上午10时，在山东·菏泽毅德城开工仪式盛大举行之后，2014经济形势与对策暨现代商贸物流（菏泽）座谈会在菏泽水邑·柏青酒店二楼金色大厅隆重召开。本次座谈会由中华民营企业联合会、菏泽市人民政府、毅德控股集团主办，中国物流与采购联合会、中国国际贸易促进委员会深圳市委员会协办，菏泽毅德商贸物流有限公司承办。北京、上海、广东、山东、菏泽的相关领导，毅德控股领导，菏泽商会领导，商户代表，以及媒体工作人员等200余人出席了座谈会，为中国经济走势把脉，共商菏泽商贸物流发展大计。

菏泽市副市长、高新区管委会主任、牡丹区委书记刘传谨先生主持了座谈会。与会领导与专家围绕“2014宏观经济运行态势及菏泽商贸物流发展”的议题发表主题讲话。科学分析，研判未来，不仅为2014中国经济健康成长提供有价值的观点和前瞻性的判断，同时也为菏泽市现代商贸物流持续、健康发展积极建言献策。通过本次高端对话，对菏泽进一步加快现代商贸物流产业发展起到积极的引导和推动作用。



王永江 菏泽市市委常委、宣传部长

◎ 以毅德城为龙头，培育商贸物流发展优势，打造邻边经济高地

座谈会上，王永江率先致辞。他表示，座谈会以把脉经济发展趋势，探讨商贸物流业发展为主题，必将对菏泽现代商贸物流业的发展起到积极的引导和推动作用。为此，他代表菏泽市委、市政府向莅临座谈会的领导与嘉宾表示欢迎和感谢！

王永江从菏泽的区位优势、战略规划等方面阐述了菏泽商贸物流发展的巨大前景。从地理位置看，菏泽处于东部沿海发达地区和中原地区的过渡带，四省通衢，交通便利，公路、铁路发达，洙水河航道即将开通，菏泽机场和连接济南、郑州两大省会城市的城际高铁已列入国家的规划，为菏泽人流、物流、信息流集散打下了坚实基础。同时，菏泽周边200公里范围内有14个市级城市，1.2亿人口，人口密度是全国平均水平的6倍，市场容量和发展潜力巨大，发展现代商贸物流有着十分明显的优势。从发展战略看，菏泽被确立为中原经济区陇海发展轴上的区域性中心城市、地区性交通枢纽、内陆开放试验区及产业基地和产业集群，以及现代物流商贸的中心城市。成为加速建设山东省西部发展的增长极和山东省向中原地区辐射的桥头堡。

王永江强调，加快发展商贸物流业是拉动消费、增加

就业、改善民生的有效手段，是促进产业结构调整，加快经济发展方式转变的一个重要举措，同时也是菏泽加快打造科学发展高地的一个必然要求。毅德控股集团投资兴建的大型商贸物流项目——山东·菏泽毅德城，是菏泽倾力打造的万福河千亿元商贸物流区的重要组成部分，是菏泽商贸物流业发展的主要板块，以及带动菏泽商贸物流基地建设的主要支撑力量。山东·菏泽毅德城项目实施以来，坚持大手笔规划，高标准建设，工程建设取得了重大进展，在周边聚集了中国牡丹商贸城、万福农贸大市场、居然之家等一大批商贸物流项目，拉动了万福河商贸物流区集群发展的大框架，形成了商贸物流产业发展的良好态势。

王永江表示，菏泽未来将进一步完善发展思路，制定发展对策，优化营商环境，建好重点项目，服务扶持好重点项目，树立菏泽商贸物流业品牌效应，吸引更多的商贸物流项目落地菏泽，加快打造充满活力、彰显魅力、具有区域性竞争力的商贸物流高地。



李君如 中央党校原副校长、中华民营企业联合会理事长

◎ 提振信心，凝聚共识，毅德联袂政府共创菏泽商贸发展奇迹

如何把一个地区治理好，把一个地区的经济发展好，把一个现代商贸城建设好，李君如高度概括为三句话：提振信心，凝聚共识，创造奇迹。

Hyde 济南·毅德城
commerce and logistics city

首先，提振信心。2014年经济发展有三大动力：一是改革动力。当前正值十八届三中全会召开，经济改革的广度和力度空前，明年经济必将持续向好；二是新型城镇化动力。21世纪影响世界的两件大事，一是美国的高科技，二是中国的城镇化。以人为核心的城镇化不仅要解决农民工市民化的问题，同时也要解决投资、消费、出口三驾马车拉动经济的问题。三是群众路线教育动力。把群众对党和政府的向心力激发出来，提升人心凝聚力。在三大动力推动下中国经济必将持续健康发展。

其次，凝聚共识。十八届三中全会是一次顶层设计、系统谋划五位一体、全面改革的重要历史性会议，在多个领域将有一系列超乎想象、超出预期的重大突破。2014年是十八届三中全会开局之年，需要在改革中凝聚共识，把思想和行动统一到十八届三中全会的改革部署中去，加快经济发展步伐。

第三，创造奇迹。中国连续创造十多年高速增长的奇迹，引发西方政界发出“世界要向中国学习”的呼吁。李君如表示，通过参加山东·菏泽毅德城的开工仪式，不仅见证了毅德控股集团的企业实力，也初步见证了毅德城项目的优势与发展前景，相信企业与政府的强强联合，把菏泽优势、毅德优势，以及市场优势结合起来，必将创造新奇迹，这个奇迹不仅带动菏泽经济发展，更将促进鲁豫苏皖边界地区经济发展。



蒋正华 第十届全国人大常委会副委员长、中华民营企业联合会名誉会长

◎ 凝聚天时地利人和，毅德控股奠定中国商贸物流行业领先地位

蒋正华表示，商贸物流业作为我国经济的动脉和基础产业，是新的经济增长点，它不仅能够扩大经济总量，而且还可以直接创造价值，对国民经济发展具有全局性的影响。在经济全球化快速发展、国界限制逐步被打破的情况下，现代物流的飞速发展已被世界经济专家和各国政府视为“第三利润源泉”。但与发达国家商贸物流业的发展相比，与我国经济高速增长的势头相比，我国商贸物流业的发展相对滞后。

对此，蒋正华给出五点建议：首先要发展快，在快鱼吃慢鱼的时代，速度就意味着领先；其次，要从对抗到合作，创造更多新的发展空间；第三从专业到多元发展，提升企业竞争力；第四，充分利用现代物流网络，从国内走向国际；第五，要利用现代技术优势，构建集成的、创新的、现代化的商贸物流业。

（下转C09版）